

Oponentský posudek na magisterskou práci

Název magisterské práce: Vybrané otázky feministické teologie

Autorka magisterské práce: Věra Šindelová

Oponent magisterské práce: prof. Dr. Josef Dolista, Th.D., Ph.D.

Datum zpracování: 6.4.2006

1. Věcná stránka magisterské práce

Magisterská práce (77 stran) obsahuje sedm významných kapitol, které se věnují prezentaci feministické teologie. Autorka práce všechny kapitoly vhodně teologicky zvážila a logicky seřadila. Vychází z biblických textů a právem připomíná významnou teoložku D. Sölle. Základní teze o pojetí ženy v judaizmu odpovídají realitě. Na s. 21 autorka práce hodnotí sexualitu v dějinách křesťanství jako jeho temnou stránku. V. Šindelová má nepochybně pravdu v mnoha aspektech této problematiky, přesto nelze toto pojetí absolutizovat. I v dějinách křesťanství najdeme pozitivní aspekty vůči lidské sexualitě a v současnosti se ohradil i papež Benedikt XV. v encyklice „Deus caritas est“ proti negativnímu hodnocení sexuálního projevu skutečné lásky. Nakonec další kapitola (s. 25-37) vysvětluje vyváženost hodnocení autorky tohoto problému. Kapitola 5. vysvětluje podstatu feministické teologie racionálním způsobem. Hermeneutický pokus feministické teologie v následující kapitole prokazuje důkladný přehled autorky práce o významu feministické teologie a jejího způsobu výkladu. V 7. kapitole se autorka zabývá vkladem feministických otázek do teologie a klade otázky po významu rolí muže a ženy s dopadem na sociální dimenzi společnosti. V. Šindelová v závěru práce sděluje, že její práce je v jistém smyslu pokusem (s. 66) zdůvodnění, proč se ženy cítí šťastné nebo se v církvi cítí nespokojené. Oponent práce oceňuje ucelený přehled o feministické teologii, ale ví o tom, že autorka práce mohla zvolit méně dílčích témat a věnovat se některému zvolenému tématu více do hloubky.

2. Formální stránka magisterské práce

Práce je velmi pečlivě napsaná, jazyk je odborný a teologický. Autorka práce významné teze dokumentuje odkazy a výběr studijní literatury je vhodný. Rušivě působí odkazy na nevýznamné publikace pro teologii, např. Katolický týdeník. Nutno je ocenit odkazy na zahraniční literaturu a přesné členění použité literatury.

3. Hodnocení

Autorce magisterské práce V. Šindelové navrhuji známku „výborně“.

K diskuzi navrhuji tyto okruhy:

1. K výběru citovaných autorů feministické teologie: v českém prostředí není mnoho autorů, které lze nazvat jako protagonisty feministické teologie. Může se autorka vyjádřit? A kteří autoři skutečnými protagonisty feministické teologie opravdu jsou?
2. Autorka práce se vyjadřuje umírněně k některým feministickým teologickým interpretacím. Může nabídnout příklady vybraných extrémních biblických interpretací?

